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Airsoftsport  -  Beschikbare terreinen

De airsoftsport wint heel sterk aan belangstelling. Het is een vorm van paintball, maar 
dan op een hoger niveau. Het aantal liefhebbers groeit sterk, waardoor er steeds meer 
nood is aan bijkomende terreinen, vooral aan buitenterreinen of gemengde terreinen 
(binnen en buiten).

1. Wat is de houding van de Vlaamse overheid ten opzichte van airsoft?

2. Is de minister op de hoogte van de vraag naar gronden/geschikte locaties om 
dergelijke activiteiten te ontwikkelen?

3. Kan de minister een overzicht bezorgen van de mogelijkheden/het aanbod van 
beschikbare gronden waar het mogelijk zou zijn om airsoft te beoefenen?

4. Ziet de Vlaamse overheid mogelijkheden tot het ontwikkelen van buitenterreinen 
voor deze recreatieve sportbeoefening?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 516 van 23 april 2020 
van CARMEN RYHEUL

1. De algemene erkennings- en subsidiëringsvoorwaarden voor de georganiseerde 
sportsector zijn opgenomen in het besluit van de Vlaamse Regering van 16 september 
2016. Bijlage 3 van dat besluit omvat een sporttakkenlijst. Airsoft komt niet voor op 
deze lijst. Alle disciplines waarbij op menselijke silhouetten of op personen wordt 
geschoten, zijn expliciet uitgesloten.

In bijlage 1 van Vlarem 2 zijn de ingedeelde inrichtingen of activiteiten (IIOA) 
opgenomen die meldings- of vergunningsplichtig zijn. Airsoft is ingedeeld in de rubriek 
32.7.1.: ‘schietstanden’. Een omgevingsvergunning is niet vereist maar de activiteit is 
wel meldingsplichtig.

Daarnaast wens ik ook te verwijzen naar de toegankelijkheidsregeling voor bos- en 
natuurgebieden. Paintball, airsoft en dergelijke worden beschouwd als risicovolle 
activiteiten omdat daarbij de wegen verlaten worden. De organisator moet daarom 
beschikken over een machtiging van het Agentschap voor Natuur en Bos. Dit geldt 
zowel voor openbare als voor private bossen en natuurreservaten. Ook een 
toestemming van de eigenaar of beheerder van het bos of het natuurreservaat is 
vereist.
Meer informatie kan u vinden op de website van het Agentschap voor Natuur en Bos:
https://www.natuurenbos.be/beleid-wetgeving/natuurgebruik/activiteit-
organiseren/activiteit-organiseren/risicovol.

2. Concrete vragen voor de ontwikkeling van dergelijke activiteiten, heb ik nog niet 
ontvangen.

3. Een overzicht van de mogelijkheden of van beschikbare gronden kan ik onmogelijk 
bezorgen. Zoals u zelf beschrijft, kan het immers zowel gaan om outdoor terreinen als 
om gemengde terreinen (indoor en outdoor). Er is meer informatie nodig over bv de 
aard van de gewenste terreinen, de benodigde oppervlakte en over de impact van de 
sport zelf. Ook is steeds een toetsing vereist aan de stedenbouwkundige voorschriften, 
aan voorschriften ter bescherming van bos en natuur en dergelijke. Die bepalingen 
variëren sterk van locatie tot locatie. Sport Vlaanderen heeft een cel Omgeving die 
dergelijke ruimtelijke vragen onderzoekt. Ik stel voor dat potentiële initiatiefnemers 
contact opnemen met deze cel Omgeving. Dat kan bij voorkeur via het 
contactformulier op de website:https://www.sport.vlaanderen/paginas/sport-en-
omgeving/contactformulier-sport-en-omgeving/

4. De cel Omgeving van Sport Vlaanderen kan initiatiefnemers ondersteunen in het 
onderzoek van de locatie waar zij hun activiteit wensen te ontplooien.
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